



116

III - IV

2011

KUNVALDSKÝ POLEDNÍK



Ze školního plesu

foto MUDr. Vocásek a sestra Štěpátá



Co je nového...?

Nejdůležitější body ze zasedání Zastupitelstva Městyse Kunvald, konaného dne 13. 1. 2011 v zasedací místnosti Úřadu městyse Kunvald

* Zastupitelstvo projednalo návrh rozpočtu na rok 2011. Do tohoto návrhu byly již zařazeny akce uvedené na minulém jednání zastupitelstva v rámci předložených návrhů k rozpočtu:

- studie + návrh úpravy zeleně v centru 25.000 + 16.000 Kč
- chodník ke Kunvaldské a.s. 1.000.000 Kč, předpokládaná částka, protože dosud není znám přesný rozpočet - v případě podání žádosti, bude-li úspěšná, je nutné počítat pouze s uhrazením uznatelných nákladů, ze kterých hradí SFDI max. 70%
- PD chodník k parkovišti u „horního“ Konzumu 100.000 Kč
- na opravy místních komunikací 700.000 Kč
- restaurování obrazu v kapli na dolním Kunvaldě 35.000 Kč
- oprava kapličky na Záhorách 140.000 Kč
- nákup budovy vedle nově vybudovaného parkoviště v centru městyse od ZD Kunvald v likvidaci 50.000 Kč
- projekt a realizace dětského hřiště u školy 200.000 + 20.000 Kč, projekt MAS „Zdraví je náš společný cíl“, ve kterém byla realizace dětského hřiště zahrnuta nebyl schválen SZIF
- údržba sportoviště 20.000 Kč.

* Dle novely krizového zákona musí každá obec do rozpočtu zařadit částku na řešení krizových situací, navržena částka 50.000 Kč.

* Starosta městyse dále seznámil zastupitelstvo se žádostí Římskokatolické farnosti Kunvald o podporu při opravách kostela sv. Jiří. Jedná se o opravu omítky – odvětrání. Farnost podala žádost na KU Pardubice, farnost v případě úspěchu se žádostí žádá o garanci na povinnou spoluúčast, tj. 20%. Žádost je podána na rozpočet celkem 101.000 Kč, tedy požadovaná garance obce by činila 21.000 Kč.

* Po zahrnutí všech mandatorních a navrhovaných výdajů vykazuje rozpočet 518.800 Kč „volných“ prostředků. Zastupitelstvo navrhlo, aby tato částka byla přiřazena k částce uvažované na výstavbu chodníku z centra ke Kunvaldské a.s.

* Dále zastupitelstvo odsouhlasilo návrh starosty o navýšení příspěvku pro organizace pracující v Kunvaldě s dětmi na 500 Kč na dítě a rok. Doporučilo předpokládanou částku zahrnout do navrhovaného rozpočtu, avšak na základě dohod s organizacemi tak, aby se částky týkaly pouze dětí povinných základní školní docházkou a aby bylo možno ze strany úřadu a zastupitelstva jednoznačně zkontrolovat, zda poskytnuté prostředky byly skutečně využity ve prospěch dětí.

* V souvislosti s připravovaným rozpočtem seznámila Mgr. Z. Jurčanová zastupitelstvo se skutečností, že Masarykově základní a mateřské školy v Kunvaldě se podařilo uspět v grantovém programu z prostředků EU – Peníze školám a prostřednictvím rozpočtu městyse by tak mělo pro školu projít v souvislosti s touto účelovou dotací cca 650 tis. Kč.

* Zastupitelstvo vzalo návrh rozpočtu na vědomí a po zákonné lhůtě, po kterou bude návrh rozpočtu vyvěšen na úřední desce, bude zastupitelstvu předložen ke schválení na dalším zasedání zastupitelstva v únoru tohoto roku.

* Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí pana Josefa Trejtnara čp. 64 o změnu územního plánu, a to ve smyslu zahrnutí pozemků do území pro možnost výstavby. Jedná se o pozemkové parcely č. 8750, 8752, 8754 a 8756, které se nacházejí v místní části obce Zadní Důl. Dle současného územního plánu a fakticky jsou zde zemědělsky využívané plochy.

Po projednání vzalo zastupitelstvo žádost na vědomí s tím, že vzhledem k novelizaci některých předpisů budou obce v dohledné době zhruba dvou let nuceny obnovovat své územní plány. Doporučilo tedy odpovědět panu Trejtnarovi v tomto smyslu.

* Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí o řešení přístupu k nemovitosti čp. 023 (dříve Fejglovo). Jedná se o rekreační chalupu za Horským potokem bez přístupové komunikace, pouze po zbudované lávce přes Horský potok a pěšinou po pozemku ve vlastnictví paní Feltlové.

Zastupitelstvo vzalo žádost na vědomí a pověřilo starostu a místostarostu prozatím písemným jednáním s paní Feltlovou o zachování přístupu pro nové majitele rekreační nemovitosti, pro které je tento přístup jediným možným k jejich nemovitosti.

* Zastupitelstvo opakovaně projednalo žádost Gymnázia Zamberk o finanční příspěvek na zakoupení vybavení učeben. Gymnázium je výběrová škola zřízená Pardubickým krajem, který rovněž hradí prostředky na provoz.

Po projednání zastupitelstvo žádost zamítlo.

* Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí o finanční příspěvek na dětský maskární karneval, který se bude konat 31. 1. 2011. V minulých letech městyse poskytoval příspěvek ve výši 2.000 Kč.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo příspěvek PS Kunvald na organizaci dětského maskárního karnevalu opět částkou 2.000 Kč.

* Starosta městyse seznámil zastupitelstvo se žádostí o poskytnutí příspěvku na dofinancování rekonstrukce naučné stezky Žamberk – Kunvald. Rekonstrukce je dokončena - na informačních tabulích jsou uvedeny informace, které se týkají Kunvaldu, mj. působení významného občana Prof. Bílka. Dále je k vydání připravena skládačka – informační materiál v počtu cca 5.000 ks, který nám ČSOP poskytnete – zde jsou rovněž informace o Kunvaldě a Prof. Bílkovi. Krajský úřad na tuto akci poskytl 17.000 Kč a město Žamberk 10.000 Kč.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo poskytnutí příspěvku ČSOP na výše uvedenou akci ve výši 5.000 Kč.

* Starosta městyse seznámil zastupitelstvo s dopisem, který byl zaslán paní Nesládkové na základě pověření z minulého jednání zastupitelstva ve věci přístupu k rekreační nemovitosti pana Grünseisena. Paní Nesládková byla písemně vyzvána k odstranění překážky. Na základě této výzvy bylo Úřadu městyse doručeno její písemné stanovisko. Prozatím běží stanovená lhůta k odstranění překážek.

Zastupitelstvo vzalo odpověď paní Nesládkové na vědomí a pověřilo starostu a místostarostu dalším jednáním v případě, že po uplynutí stanovené lhůty nedojde k odstranění překážek. Úřad městyse bude dále postupovat dle zákona ve spolupráci s úřadem s rozšířenou působností Žamberk.

* Zastupitelstvo se seznámilo s návrhem studie na úpravu zeleně v centru městyse, který připravila paní Ing. Zápotocká. Zastupitelstvo projednalo návrhy a připomínky ke studii a pověřilo starostu a místostarostu jednáním se zpracovatelkou, které by mělo pro-

Nejdůležitější body ze zasedání Zastupitelstva Městyse Kunvald, konaného dne 10. 2. 2011 v zasedací místnosti Úřadu městyse Kunvald

* Na základě minulého jednání zastupitelstva byl dopracován návrh rozpočtu. Následně při vyvěšení na úřední desce, k rozpočtu nepřišly na úřad městyse žádné připomínky.

Zastupitelstvo předložený návrh schválilo.

* Starosta připomněl bod jednání z minulého zastupitelstva, a to jednání o žádosti Bc. Pavla Jezdinského. Zastupitelstvo pověřilo starostu a místostarostu jednáním se zúčastněnými. Na základě toho bylo svoláno jednání, které se uskutečnilo dne 28. 1. 2011 na Úřadě městyse. Jednání byli přítomni starosta a místostarosta městyse, pan Bc. Jezdinský a pan Jozef Feltl, který na základě plné moci zastupoval vlastníci pozemku paní Annu Feltlovou. Z jednání byl pořízen zápis, se kterým starosta zastupitelstvo seznámil. V průběhu jednání nebyla nalezena shoda mezi oběma stranami, pan Feltl nepřistoupil na návrhy pana Bc. Jezdinského o ponechání přístupu, a to ani formou pronájmu či odkoupení dotčeného pozemku, a uvedl, že je nutno hledat jiné řešení, že manželům Jezdinským umožní přístup do konce dubna.

Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí a pověřilo starostu a místostarostu zjištěním skutečných vlastnických vztahů v dané lokalitě, zjištěním případ-

běhnout ve středu 19. 1. 2011. Do studie je nutno zapracovat naše připomínky a návrhy tak, aby bylo možno dokončit projekt včetně osazovacího plánu a výkazu výměr. V měsících únoru a březnu bude otevřen grant z OPŽP, ve kterém bude možno tento projekt podat se žádostí o podporu.

Zastupitelstvo vzalo návrh úpravy zeleně v centru s připomínkami na vědomí.

RŮZNÉ

* Zastupitelstvo se seznámilo s nabídkou společnosti ASEKOL - nabídka na rozšíření sběrné sítě – umístění kontejnerů na zpětný odběr elektrozařízení, baterií a akumulátorů. Zastupitelstvo vzalo po projednání nabídku prozatím na vědomí s konstatováním, že sběr tohoto odpadu je organizován v rámci systému sběru odpadů Městyse Kunvald.

* Zastupitelstvo se seznámilo se žádostí firmy AKTIV Opava, která žádá o souhlas s užitím znaku městyse pro své výrobky – drobné reklamní předměty. Zastupitelstvo po projednání a seznámení se s předměty, které by se znakem městyse měly být vyráběny, žádost zamítlo.

* Pan Josef Vágner seznámil zastupitelstvo se situací související s ukončením dojíždění pojižděné prodejny masa do Kunvaldu – firma MASO EKO od 1. 1. 2011 v rámci zařazení svých výrobků na prodejní pulty Konzumu ukončila své působení a dojezd do Kunvaldu. Své výrobky bude dodávat občanům prostřednictvím prodejce Konzumu i s nabídkou dodávání čerstvého masa na objednání v prodejně Konzumu. Zastupitelstvo vzalo informace na vědomí.

ného jiného možného přístupu a dalším jednáním s oběma stranami.

* Starosta seznámil zastupitelstvo s nabídkou JUDr. Pěničky, likvidátora Zemědělského družstva Kunvald v likvidaci na odkoupení pozemku (11 m² – pozemek parcelní číslo st. 514 pod bývalou váhou u Urbanových a budovy v centru městyse na pozemku městyse – tzv. „jedová chýše“).

Zastupitelstvo se bude zabývat nabídkou na dalším zasedání.

* Starosta seznámil zastupitelstvo se žádostí kunvaldských důchodců o příspěvek na zájezd, který se uskuteční 19. května 2011 po trase: Český ráj – Turnov, Valdštejn, Kopicův statek. V minulosti městyse hradil dopravu.

Zastupitelstvo 11 hlasy odsouhlasilo příspěvek formou úhrady dopravy na zájezd.

* Spolek dobrovolných lížařů Kunvald žádá o příspěvek na organizaci, občerstvení a cenový fond na „Cross Country Open Dolní Kunvald“ dne 12. 2. 2011. V loňském roce byl poskytnut příspěvek do 1.000 Kč.

Zastupitelstvo po projednání odsouhlasilo příspěvek ve výši 1.000 Kč.

RÚZNÉ

* Starosta informoval zastupitelstvo o plánované přednášce o cestě pěveckého sboru VIOLA do USA – pátek 18. 2. 2011 od 19.00 hodin v Penzionu U Lípy, kterou přednese účastnice cesty slečna Eliška Kopecká.

* Paní Petra Zářecká se dotázala, zda by bylo možné upravit interval svícení veřejného osvětlení – svítí v době, kdy to již není třeba.

* Starosta dále informoval o vývoji záležitosti budování chodníku od pošty k areálu Kunvaldské a.s. Vše se vyvíjí podle očekávání, žádost o dotaci na SFDI byla podána a nyní je nutné vyčkat, zda dotace bude přidělena.

* Pan Krčmář upozornil na opětovné rozrůstání břehových porostů kolem potoka, které brání ve výhledu při výjezdu na komunikace. Bude projednáno

s Ing. Schreiberem z Oblastní správy toků LČR, s.p. v Hradci Králové, v této souvislosti upozornil na časté případy, kdy vegetace na pozemcích soukromých vlastníků brání ve výhledu při výjezdu na komunikace.

* Pan Krčmář dále upozornil na poškozené místní komunikace – především na Kunačice a do Zadního Dola, které jsou „zlomené“ a silně poškozené vlivem průjezdů těžké techniky, odvozních souprav na dřevo z lesů v majetku pana Parishe, a požádal, zda by nebylo možno na tyto komunikace umístit značku omezující tonáž dopravních prostředků.

* Pan Eduard Štumpf se dotázal, zda by nebylo ještě možné zvážit umístění dětského hřiště do nějakého jiného prostoru, než na původně zamýšlený pozemek. Bylo zodpovězeno, že změna v případě nalezení nějakého jiného vhodného místa je možná.

Další zasedání Zastupitelstva městyse Kunvald proběhnou 10. března 2011 a 14. dubna 2011.

Vždy od 19.00 hodin.

Splatnost místních poplatků - důležité upozornění

V platně obecně závazné vyhlášce „O místních poplatcích“ je stanovena lhůta splatnosti místních poplatků. Dovolujeme si touto cestou upozornit poplatníky na několik důležitých skutečností: Od 1. 1. 2011 je v platnosti nový „Daňový řád“. Dříve mohla obec poplatky prominout, ale teď to již není možné. Je možno poskytnout pouze úlevu nebo osvobození a ta jsou stanovena pro jednotlivé místní poplatky ve vyhlášce. Ohlášení vzniku nároku na osvobození nebo úlevu je povinností poplatníka.

Dále si je třeba uvědomit, že v případě nezaplacení poplatku ve stanovené lhůtě je poplatník

v prodlení. §11 zákona číslo 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů říká: „Včas nezaplacené nebo neodvedené poplatky nebo část těchto poplatků může obecní úřad zvýšit až na trojnásobek; toto zvýšení je příslušenstvím poplatku“.

Žádáme proto všechny občany, aby dodržovali splatnost poplatků a všechny současné dlužníky, aby své dluhy uhradili co nejdříve, abychom nemuseli přistoupit k vymáhání nedoplatků, včetně jejich možného zvýšení, například exekučními příkazy.

J. Padour - starosta

Upozornění Úřadu Městyse Kunvald

Prosíme občany, kteří si prostřednictvím úřadu objednali DVD ze svěcení opravené kaple v Zaječínách a DVD z oslav 80. výročí školy a 110. výročí odha-

lení pomníku J.A. Komenského, aby si je vyzvedli na Úřadě Městyse Kunvald.

Děkujeme ÚM.

Mateřská škola v Kunvaldu informuje o „zápisu“ dětí na školní rok 2011/2012:

Zájemci o přijetí dítěte do MŠ v Kunvaldu si během března 2011 opatří Žádost o přijetí, buď přímo v MŠ nebo na www.zskunvald.cz – Mateřská škola – Přijetí dítěte k předškolnímu vzdělávání. Žádost o přijetí je třeba odevzdat nebo poslat do MŠ nejpozději do 31. 3. 2011.

Přijmeme děti do počtu 40! Pokud by počet žádostí o přijetí převyšoval uvedený počet, ředitelka školy rozhodne o přijetí dítěte podle těchto kritérií:

1. dítě, které bude pokračovat ve vzdělávání v kunvaldské základní škole
2. dítě zaměstnaných rodičů z Kunvaldu, Bartošovic v O. h. a Neratova
3. dítě samoživitele.

Rozhodnutí o přijetí dítěte vydá ředitelka školy do 14 dnů po 31. 3. 2011. Rodič / zákon. zástupce ho osobně převezme při zápisu do MŠ, na který obdrží pozvánku. Rozhodnutí o nepřijetí dítěte obdrží rodič/zákonný zástupce poštou doporučeně.

Kontakt na MŠ: tel. 465619170, e-mail: ms.kunvald@seznam.cz

Mgr. Jurčanová Z. ředitelka školy

Termíny svozu bioodpadů pro rok 2011

Stejně jako v loňském roce budou Technické služby Žamberk zajišťovat svoz bioodpadů z obvyklých míst. Termíny svozu compostainerů jsou vždy ve čtvrtek, a to v následujících dnech:

Duben 7. 4. 21. 4.	Září 8. 9. 22. 9.
Květen 5. 5. 19. 5.	Říjen 20. 10.
Červen 2. 6. 16. 6. 30. 6.	Listopad 17. 11.
Červenec 14. 7. 28. 7.	Prosinec 1. 12.
Srpen 11. 8. 25. 8.		



Zelený sloupek

Hospodaření s odpady v roce 2010

Téma „odpady“ je stále živé. Nové technologie, neustálý vývoj a pokrok má za následek vyspělou obalovou techniku. Zvyšující se nároky zákazníků (někdy možná spíš rozmařilost a nehospodárnost lidí) přináší rovněž své výsledky. Velký vliv má rovněž reklama. Škoda, že na obecné vědomí a povědomí lidí působí více ta, která nabízí různé produkty, které prostě musí mít, a ne ta, která nás upozorňuje na hospodárnost ve využívání odpadů, že je opravdu třeba odpady třídít. Nikdo z nás by nechtěl vysvětlovat svým vnukům a pravnukům, jaké to bylo hezké žít mezi rozkvetlými loukami a šumícími lesy a ne mezi haldami odpadků. Není to zrovna veselé psaní, a ty výsledky nejsou také „žádný zázrak“. Ale jak je známo, na všem se má hledat něco kladného a zavírat oči před problémy stejně nic neřeší.

Tedy, jak jsme na tom byli s odpady v minulém roce: Celková produkce komunálních odpadů za rok 2010 se vyšplhala na **302,191 tun. Poprvé jsme překonali hranici 300 tun.** V přepočtu na jednoho občana připadalo 299,79 kg odpadu za rok. V porovnání s loňským rokem je to o 18,33 kg více. Z toho největší podíl má směsný komunální odpad (SKO). V loni bylo odvezeno celkem 261,200 tun tohoto odpadu. Tato hromada skončí bez užítka na skládce v Českých Libchavách. Velkoobjemové kontejnery na SKO se vyvážely 162x za rok. Jednoduchým počítáním zjistíme, že jeden kontejner se naplnil zhruba za dva a čtvrt dne a na jednoho obyvatele připadlo 259,13 kg - je to hodně a stále je co zlepšovat. Číslo, které představuje množství odpadů, je opravdu alarmující. Další věcí je, že i přes oddělení další složky od SKO, nedošlo ke snížení poměru tohoto odpadu. Naopak se ještě zvýšil. Snažíme se působit na svědomí původců odpadu, aby se zamysleli nad tím, co se někdy děje kolem kontejnerů na směsný komunální odpad. Bohužel někteří si to stále vykládají po svém.

Snahou všech, kteří provozují systém odpadového hospodářství, je snížení procenta směsného komunálního odpadu a zvýšení poměru tříděných odpadů. Určitě si všichni přejeme, aby se nám dařilo postupně zvyšovat procento tříděných odpadů. K tomu je ovšem nezbytná spolupráce všech, kteří jsou do tohoto systému zapojeni.

V roce 2010 jsme využili nabídku města Žamberk a jejich Technických služeb a zahájili sběr bioodpadu. Ten vzniká v domácnostech po celý rok a v námi produkovaném odpadu je jeho procento velmi vysoké. Důležité je, že se dá opětovně využít. Z této cenné složky komunálního odpadu je možné při správném zacházení získat kvalitní, dobře využitelný kompost nebo jiné substráty pro zemědělství, zahrádkářství či rekultivace. Sběr byl zahájen v březnu a do systému je zapojeno zatím 25 účastníků (domácností a bytových domů). Věříme, že se připojí další. Při svozech bylo sebráno celkem 13,55 tun bioodpadu.

Od roku 2002 jsme zapojeni do systému zpětného odběru a využití odpadů spol. EKO-KOM. V roce 2007 jsme začali se tříděním skla na bílé a barevné. Snažíme se tím v rámci spolupráce se spol. EKO-KOM postupně zlepšovat podmínky pro třídění odpadů. Jedním z důvodů jsou rovněž zpřísňující opatření v oblasti hospodaření s odpady. Bílé sklo se na rozdíl od barevného, dá dobře a snadno recyklovat, a to i opakovaně. Své pevné místo v systému sběru odpadů má rovněž svoz nebezpečných odpadů, který probíhá dvakrát ročně.

Třídění odpadů v roce 2010 dopadlo následovně: plastů bylo vytříděno a odvezeno 8,99 t, skla 14,93 t (z toho barevného 8,73 t a bílého 6,20 t), papíru 3,52 t. Železo již tradičně sbírají hasiči. V loňském roce jej bylo 4,50 t. Díky všem, kterým není celá věc lhostejná, za tyto výsledky.

Pro porovnání uvádíme množství SKO a vytříděných odpadů za předchozí dva roky: netříděný odpad za rok 2009 - 254,36 t, za rok 2008 - 253,01 t; plasty r. 2009 - 7,83 t, r. 2008 - 8,04 t; sklo r. 2009 - 9,17 t, r. 2008 - 8,79 t; papír r. 2009 - 3,86 t, r. 2008 - 2,36 t; železo r. 2009 - 10,52 t, r. 2008 - 10,06 t.

Kolik nás to vše stálo? Při cenách roku 2010 jsme za odvoz a likvidaci směsného komunálního odpadu zaplatili 582.385 Kč, za odvoz tříděných odpadů 125.417 Kč, za odvoz nebezpečných odpadů 37.579 Kč. K těmto částkám ještě musíme připočítat náklady na opravu kontejnerů ve výši 57.065 Kč. Po odečtení částky, kterou nám poukazuje spol. EKO-KOM za to, že jsme zapojeni v systému třídění odpadů - 74.592 Kč (v r. 2009 - 34.316 Kč, v r. 2008 - 41.449 Kč), když vše sečteme a podtrhneme, je to 727.854 Kč. Dle stavených poplatků bylo vybráno 413.437 Kč. Městys doplatil do systém odvozu a likvidace odpadů částku

314.417 Kč - tato částka pak chybí někde jinde. Sukuťností zvyšujících se nákladů na likvidaci odpadů se bude muset rovněž zabývat zastupitelstvo. Stále je dost těch, kteří sice kontejnery využívají, ale horší je to s jejich platební kázní. Porovnání částek za třídění odpadů je pro nás příjemným překvapením. Ještě jednou touto cestou děkujeme všem, kteří se do systému třídění odpadů zapojili.

Co z těchto číselných údajů vyplývá. Stále to samé - je to na nás všech. To, zda budeme s odpady „plýtvat“ a budeme za ně platit více nebo jestli budeme uvažovat v této věci hospodárněji a odpady třídít. Celou řadu věcí nedokážeme ovlivnit, nebo jen velmi zřídka a omezeně, ale tuto můžeme.

Tolik k záležitosti odpadů, uvidíme, co se změní za rok.

J. Padour, starosta městyse

Kácení vzrostlých stromů rostoucích mezi dolním hřbitovem, parkovištěm a přístupovou komunikací k sokolovně a ke škole.

Všem, kteří mají rádi přírodu, bývá každého vzrostlého stromu líto. Avšak podle mých zkušeností každý, pokud má volit mezi bezpečností a stromem, zvolí bezpečnost. Ale je to také přirozený běh - člověkem tak hodně ovlivňované - přírody. Především bezpečnost je hlavním důvodem, který nás přiměl k radikálnímu řešení a následně rozhodnutí o skácení vzrostlých lip ve výše uvedeném prostoru. Kácení bylo řádně projednáno v zastupitelstvu Městyse Kunvald.

Kácení těchto stromů by mělo proběhnout v termínu školních jarních prázdnin od 5. do 12. března.

Kácení bude provádět odborná firma stromolezeckou technikou. Prosíme proto všechny občany, kteří v uvedené době budou tímto prostorem procházet, případně projíždět, aby byli velmi opatrní a dbali pokynů pracovníků firmy. Dřevo a klesť bude postupně ukládáno v hromadách v uvedeném prostoru a v nejkratší možné době bude odklizen.

Vzrostlé stromy nahradí nová výsadba, stejně jako tyto dnes již dospělé a prosychající stromy vysadil někdo před námi.

Za úřad Městyse Kunvald Jana Trejtnarová



Ze starých kunvaldských kronik

Dnes vybíráme z kroniky velmi staré a dle našeho mínění dosti vzácné. Jedná se o „**Pamětní knihu hasičsko – tělocvičné jednoty SOKOL na Kunvaldě**“, jejíž první záznamy jsou datovány rokem 1885.

S laskavým svolením obou dnešních nástupnických organizací si dovoluji Vám dnes přestavit první stránky této kroniky s pevnou vírou, že i v dnešním přetechizovaném a čím dál více globalizovaném světě je nutné znát svou minulost, abychom nezapomněli, kým vlastně jsme. Pokud si vychutnáte poetický a dobový jazyk pisatele - nebo se přes něj

prostě jenom přenesete, a pokud budete jen trochu číst mezi řádky, nepochybně zjistíte, jak bezesporu současný tento text je, a jak podobné jsou problémy, které tak často dnes diskutujeme. A tak, ačkoli doba z rakousko - uherských časů velmi pokročila, mnohé překonala a chvátá milovými kroky, lidská mysl se tak rychle nemění a zdá se, že problémy, jež řešili naši předkové, dnes v trochu jiné podobě řešíme i my. I když se Vám předmluva může zdát dlouhá, bylo by opravdu škoda ji dělit a rozmlnit tak záměr a kvalitu pisatele. Posuďte tedy sami:

Dějiny spolku.

Kniha psaná otevře se,
plna skutků, osudů,
a ta soudní kniha zve se
historie národů.

Boleslav Jablonský

Motto:

Každý národ pamatuje
dobrodějství zkušené,
vždy však přísně zapisuje
křivdy jemu činěné.

Boleslav Jablonský

Jen stále mužně bojujme,
jen síly své vždy spojujme
a dojem ctěného cíle!
A zloba lidská buduje,
nad čím jen blud se raduje,
to zboží jedna chvíle.

Předmluva.

Více let počítají mnohé osady od prvního probuzení se k životu novému z dlouhého spánku svého, do kteréhož se národ Český osudnou dohrou bělohorskou upadl a nátlakem veškerých vrstev nad lidem Českým práva si osvojující, uměle v něm udržován byl. Péra nade mne vysoko osvědčenější popsala již mnohokráte dobu tohoto velikého, strašného utrpení ubohé naší Vlasti a srdce rozrývající osud, který byl údělem ubohých našich předků po nešťastné katastrofě 1. 1620 dne 8. měsíce listopadu, protož jen na vzpomínku toho uvádím, bych doložití mohl, jak tvrdy musely býti ty České lebky, jež hrozným přivalům nejkřutější despotie a nejdrzejšího cízactví odolaly a jazyk mateřský z pokolení v pokolení vpěstovaly, proto toho uvádím, bych doložití mohl, jak obdivu hodným, ba lidské síly přesahující bylo jeho vznovuschopení a v životě cílém se udržení. Ač neodcizen v mnohých, třeba na počet obyvatelstva malých obcí ráz národní, aniž vyrvána z úst na smř utýraného lidu drahá mluva mateřská, přec podřaty na všech místech kořeny národního života a do zdrojů, z nichž duch český síly, svěžesti a útěchy čerpal, nalita neřest a nahrnut kal. Dějiny naše nebyly více „dějinami českými“.

Však dosud, ač doba pokročila od znovuzrození, ač zápas o práva naše neústupně se vede, ač takřka od dělníka až do velmože čítati můžeme v řadách svých zápasníky, bojovníky neohrožené, ač že cizina nemíjí nás již více okem útrpnosti, nóbřž věrně začíná sledovati vzrušený náš pokrok, přec bohužel naprosto nemožno tvrditi, že nadešly ony chvíle, jaké byly pozorovati před uložením se ke spánku, v každé, byt sebenepatnější dědině.

„A jaký to byl život?“ ptáš se, „v těch malých dědinách?“ Jen opět péro slovatného dějepisce uvéstí tě může v onu dávnou minulost a vyličiti může pravý ráz života toho. Mne při mé slabosti dovoleno budiž, bych toliko následující uvedl:

Kus největšího bohatství at chýžky či paláce byla píseň – „píseň národní“. Ta píseň plynula ze rtů roz-toužené dívčiny tak věle, že rozechvěla to životem uhané srdce babiččino, kteráž u kolovratu spřádající na svůj rubáš, myslí dříve byla pohroužena u věčnost.

Zda nyní srdcí českých děv si píseň národní do bude?

Ty píseň národní zněly po návrších v tisícerych melodích a tisícérem obsahu. Tu tklivě zaznívajíce, podobaly se zpěvu umírající labuti, tam plné něhy, lásky souhlasily s klokotem slavíka, onde v údolí

zádumčivě, na lesní pěšině veselé a plné žertovného rozmaru, jako s kře na keř přelétající a šveholící sýkorky.

Kdy nyní místa ta si dobudou?

Česká kniha, klenot každé české rodiny, nejvzácnější, byt třeba tehdy jediná byla, přec den ode dne své čtenáře v starých i mladých měla.

Kdy nyní místa ta si nalezne?

Slovem: Každá rodina si vědoma byla svých povinností k národu a blahu lidstva!

Kdy nyní povinnosti ty budou uznány?

A ty krásné pověsti o předcích, o každém téměř místečku, pahrbku, údolí a potůčku, snad rozumu a pravdám nehoví, však cit národní a lásku k otčině rozněcují, kdy najdou své zastance a vypravěče?

Toť částka toho co bylo a vyhynulo. Ač mnoho nebývalého nastoupilo co také dobré je, přec kdož z vlastenců upřímných, by nezatoulal po tom, aby na všech místech, v městech, městečkách, vesnicích i rodinách, každý – do jednoho – stal se pravým a zdárným synem vlasti, ne na oko, ze sobectví či jiných pohnutek, šetře ovšem způsobem něžným práv lidskostí a dobrých zájmů u národů jiných.

Všeho toho dosíci se hledí vlasteneckými spolky, které mají sice ještě mnoho jiných účelů bud humanitních aj. přec principem všech býti má a musí, by síly své přidruží k těm, jichž zájmem jediným jest obrana národních práv a ohroženého našeho rázu národního.

A není lepšího a vydatnějšího podporovatele at v jakékolivě snaze nad spolek. Ten jest zdrojem nevyčerpatelným. Tu hájí jako velká část místní společnosti, zmužile zásady lidskosti, tu činně napomáhá k seslení duševnímu, onde tělesnému i duševnímu, připravuje tak zálibu v bratrství, vážení si svobody a zaručuje šetření práv jiných.

I v obci naší ocenili mužové někteří důležitost spolkového života, a proto se snažili, aby obec naše alespoň jedním spolkem v době té vykázati se mohla. (Mimochodem zmíněno budiž, že vstoupiti mívá v život druhý spolek „Hospodářská besídka“ a za nedlouho snad i jako spolek vystoupí družstvo divadelní. Dovolují si upozorniti, by alespoň v podruží některého toho spolku vzal vznik svůj velevýznamný odbor pěvecký!)

A že dobře znali zakladatelé poměry zdejší obce, kteráž veliký význam má nejen svou minulostí, kteráž patří k dějinám světovým (vzhledem na „České bratry“), nýbřž i svojí polohou („vzhledem na své sousedství s Němci“), proto vedli nejprve takový spolek, v němž by vědomí národní spolu se snahami pravé lidskosti a sebezapření v čas hrozičích nebezpečí utěšeně zkvétati mohlo.

Hasičsko – tělocvičná jednota Sokol vešla v život – podlíhala odporu – mnohým svým nepřátelům vyrazila z rukou zbraň v srdce jí mířenou – mnohý boj dobojovala – mnohé dobré símě zaslala – vzrůstala – slavila doby vítězství – má svou minulost – má vybojovati budoucnost – má místo své v dějinách.

By budoucnost mohla nahlédnouti do dob, po které jednota trvala, má býti vylíčena v knize této činnosti spolku. Avšak nejen činnost pouhá, nýbrž posuzovatelem pravdivým, což doufám, že snad tak svědomitých zaznamenávatelů pamětník tento míti bude, budtež uvedena sem jména osobností takých, které spolku ku chloubě a cti sloužili, buď si svými skvělými činy. Bud svými šlechtetnými oběťmi, a konečně i těch dějiny doteknouti se musí, jejichž mravní podlost dobrým snahám jednoty příkorí činila. Těch Bůh račiž osvítili, by tak nečinili.

Začátek práce této vložen na mne. Ač cítím se práci podobné nejméně spůsobilým, dobře věda, že

nesnadnou jest a že třeba uznání nedojde, přec odvažuji se k tomu z té příčiny, by počátek v té věci již učiněn byl.

Práci tuto věnuji všem těm, kteří dobré a nezištné zájmy spolku slovy i skutky hájili, hájí a hájiti budou, v dobách, byť nekrutějších, mu zajetí nedají, na důkaz mé bratrské lásky a upřímného přání by jednota ve všem ku nejlepšímu zdaru a výsledku svých tužeb a činů přišla.

V posled předmluvy připomínám, že vybídnutí ku této práci dostalo se mně od nynějšího předsedy (mezi psaním odstouplého) bratra Jozefa Berana, učitele na národní škole zdejší. Data ku založení a první činnosti jednoty dány mi též od něho ku použití.

Konečně dožadují se laskavého prominutí vad a chyb, jež se proti mé nejlepší vůli a opatrnosti vyskytují.

V Kunvaldě dne 30. měsíce května 1885.

Pavel Frand, činný člen jednoty a národní učitel



Historická zajímavost

V minulém čísle Poledníku jste se mohli dočíst v dokumentu paní Mgr. Radky Holendové o historii Anenského vrchu. Dnes přikládáme historickou fotografii tohoto místa.



Snímek kaple na Anenském vrchu z poloviny 30. let 20. století s nově vybudovanou triangulační věží, která sloužila mj. jako rozhledna (foto archiv Mgr. Radky Holendové)

Tříkrálová sbírka

8. 1. 2011 proběhla v Kunvaldu Tříkrálová sbírka. Do sbírky byly zapojeny tři dobrovolné skupiny koledníků, kterým se podařilo díky Vaší štědrosti vybrat 14.842 Kč.

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2011 bude použit na zakoupení automobilu pro charitní ošetrovatelskou službu a domácí hospicovou péči, na materiálové vybavení nového charitního centra sociálních služeb v Lanškrouně, na opravy budovy Centra pod střechou v Letohradě, na provozní a materiálové náklady občan-

ské poradny, osobní asistence, RC Horní Sloupnice, na fond rozvoje nových projektů a k přímé pomoci. 5 % z částky, vrácené OCH, bude věnováno na zakoupení školního autobusu pro chudé děti v indickém Mansapuru.

Velký dík patří nejen koledníkům - Vojtova a Mařence Flekrovým, Pavlínce Bílkové, Honzovi Jindrovi a Vojtova Kodytkovi, ale i Vám, kdo jste před nimi nezavřeli dveře.

Ludvík Dlabka

U roce 2011 podpoří MAS ORLICKO další projekty a vydá zpravodaj



I v roce 2011 bude Místní akční skupina ORLICKO přispívat k rozvoji regionu Orlicko a v rámci jedné prodloužené výzvy mezi vhodné žadatele rozdělí víc než 10 miliónů korun.

S podpořenými žadateli, i jejich zkušenostmi, seznámí ve zpravodaji.

Hlavní aktivitou Místní akční skupiny ORLICKO (MAS ORLICKO) bude i v roce 2011 realizace dotačního programu s názvem „LEADER“.

Právě z tohoto programu bylo v loňském roce podpořeno celkem 32 projektů. Mezi nimi 15 projektů neziskových organizací (např. vybavení divadelního souboru v Lipce, RAFT KLUBU Gymnázia v Letohradě, nebo Vojensko – historického klubu ERIKA), 6 projektů obcí (např. obnova veřejného prostranství v Klášterci nad Orlicí, nebo vybudování Skateparku v Proutnici) a 11 projektů drobných podnikatelů (např. modernizace truhlářských provozoven v Jamném nad Orlicí, Jablonném nad Orlicí, nebo obci Přetřec).

Se zkušenostmi podpořených žadatelů i podpořenými projekty se občané budou moci seznámit ve zpravodaji MAS ORLICKO. První číslo bude vydáno během února a zdarma distribuováno jak v informačních centrech a na jednotlivých obcích Orlicka, tak v kanceláři MAS ORLICKO.

Které projekty a v jakém rozsahu budou podporovány v roce 2011, na to jsme se zeptali manažerky sdružení, Ivany Vanické: „U neziskových organizací budeme podporovat zkvalitňování zázemí pro činnost aktivních spolků na Orlicku, a to dotacemi ve výši až 90% z celkových nákladů. Mezi příjemci z řad podnikatelských subjektů bude podpora zaměřena na projekty podnikatelů v dřevozpracujícím průmyslu (dotace až 60%) a projekty zaměřené na modernizaci zemědělských podniků (dotace 40 – 60%). V neposlední řadě budou, podobně jako v minulých letech, podporovány projekty obcí, jejichž předmětem bude zkvalitňování základní i doprovodné infrastruktury (dotace až 90%).“

A kdy budou žadatelé moci začít předkládat své žádosti?

„Předpokládáme, že výzvu k předkládání žádostí vyhlásíme během jara letošního roku. Příjem žádostí potom plánujeme na období od poloviny června do poloviny července. Svě projektové záměry však mohou potenciální žadatelé konzultovat v kanceláři MAS průběžně“, doplnila ještě Ivana Vanická. Na závěr uvedla, že všechny aktuální informace mohou případní žadatelé najít na webových stránkách sdružení.

	<p>Místní akční skupina ORLICKO Divišova 669 564 01 Žamberk</p> <p>www.mas.orlicko.cz Tel.: 465 611 150</p>	
--	---	--

Místní akční skupina ORLICKO rozšiřuje členskou základnu

Pro další rozvoj naší činnosti hledáme nové aktivní členy z řad podnikatelů, neziskových organizací i občanů.

MAS ORLICKO je občanské sdružení se sídlem v Žamberku, které podporuje rozvoj venkova na Orlicku a zajišťuje administraci programu LEADER.

Více informací naleznete na našich webových stránkách www.mas.orlicko.cz.



Jiná doba v žambereckém kostele

Jedné lednové neděle se v kostele sv. Václava v Žamberku rozezněly písně v podání hudební skupiny kostela sv. Jiří. Za rytmického doprovodu strunných, dechových i klávesových nástrojů zaznělo sedm vánočních písní a koled. Jiná doba tak doprovodila nedělní bohoslužbu slouženou vikářem Oldřichem

Kučerou. Zakończyła tak vánoční čas před nadcházejícím mezidobím, za nímž následuje doba postní. V ní se budeme během čtyřiceti dnů připravovat na Velikonoce.

M. Gregušová

Velikonoční svátky v roce 2011 jsou stanoveny ve dnech 21. 4 - 25. 4.

Přesný čas bohoslužeb v jednotlivé dny bude uveřejněn na nástěnce u kostela.

Masopust na Žampachu

V sobotu 12. 2. 2011 se v Domově pod hradem Žampach, konal masopustní průvod, kterého se zúčastnila skupina Jiná doba z Kunvaldu, své role se zhostila jako každý rok na výbornou. Při zvuku harmoniky masky hýřily radostí a tancem. Zpěváci a ostatní hudebníci z Jiné doby nezůstávali pozadu

a zpívali písně známé i neznámé. Skupina se vždy účastní dobrovolně bez nároku na honorář, což je v dnešní uspěchané době obdivuhodné.

Děkujeme za účast a těšíme se na další spolupráci.

Bc. Brúnová - Domov pod hradem Žampach



Dětský maškarní karneval



V neděli 30. ledna t. r. proběhl v naší sokolovně již tradiční Dětský maškarní karneval. Letošní se nesl v doktorském duchu, protože hned v úvodu se představil malý Mraveneček a všichni jsme si připomněli veršovanou pohádku „Polámal se mraveneček“.

Ten i se svými pomocníky provedl děti celým karnevalem, společně si užili soutěže, tombolu a samozřejmě vyhodnocení masek. K tomu všemu nechyběly veselé písničky a taneční rej. Zkrátka dobrá nálada. A k tomu všemu dopomohla také spousta sponzorů, kteří na karneval přispěli. Za to jim od pořadatelů, ale i dětí, patří velký dík.

Foto Míla Kalousková

Ohlédnutí nad školním plesem

V sobotu 29. ledna 2011 se konal netradiční ples kunvaldské školy. Po loňském pozvání od Macha a Šebestové se letos organizátoři převlékli za zdravotníky. Za zdar celé akce je třeba poděkovat všem jednadvaceti pořadatelům i mnoha sponzorům. Dík patří také všem spoluobčanům, kteří si zakoupili vstupenku v předprodeji, i když věděli, že se na ples

bavit nepůjdou. Přispěli tak významně k výtěžku celé akce. Získané finanční prostředky 19.563 Kč byly předány vedení školy a budou použity k úhradě dopravy na poznávací zájezdy, lyžařský kurz a podobné akce pro žáky Masarykovy základní školy. Ještě jednou srdečný dík.

MUDr. Vocásek a sestra Štěpátá



Společenská kronika

Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslaví významná životní jubilea:

88 let

29. 04. Marie Olbrichová Kunvald 263

84 let

01. 04. Jiří Bílek Končiny 12

81 let

04. 03. Věra Keprtová Kunvald 197

23. 03. Josef Trejtnar Kunvald 391

70 let

06. 04. Jaroslav Tobiška Kunvald 102

24. 04. Věra Píčová Kunvald 123

60 let

01. 04. Petr Krčmář Kunvald 300

16. 04. Božena Kurková Kunvald 387

19. 04. Vlasta Dušková Kunvald 91

27. 04. Marie Krejsová Kunvald 356

50 let

22. 03. Václav Knespl Kunvald 303

26. 03. Zdeněk Přerovský Kunvald 31

24. 04. Jiří Brindza Kunvald 379

Uítáme do života nově narozené občánky:

18. 01. Tereza Šlesingerová Kunvald 383

11. 02. Lucie Příhodová Kunvald 81

Uzpomínáme na občany, kteří již nejsou mezi námi :

13. 01. Oldřich Trejtnar Kunvald 49

23. 01. Josef Dušek Kunvald 381

Stříbrnou svatbu oslaví:

05. 04. Jana a Karel Junkovi Kunvald 90

19. 04. Alena a Ladislav Taiberovi Kunvald 181

**24. února 2011 oslavila sedmdesáté narozeniny paní Dagmar Hynková.
Do dalších let vše nejlepší přeje syn Míla.**

Ledová Praha

Od pátku 4. do neděle 6. února t.r. se děti z mysliveckého a zahradnického oddílu opět zúčastnily akce „Ledová Praha.“ Během těchto dnů se naše hlavní město naplnilo tisícovkami kluků i děvčat ze všech koutů republiky. Poznali jsme se podle modrých odznáčků, které jsme nosili na bundách.

Praha byla Ledová už počtrnácté. Akce je pořádána občanským sdružením Pionýr a Nadací Dětem 3. tisíciletí. Děti takto mohou zdarma nebo s výraznou slevou navštívit muzea, historické památky, výstavy či jiné kulturní akce, kde se obvyklé vstupné pohybuje ve stokorunách. Letos jsme stihli navštívit např. Žižkovskou televizní věž, která poskytuje nádherný a hlavně netradiční pohled na Prahu, muzeum Voskových figurín, věž chrámu sv. Mikuláše, kde byla v padesátých letech pozorovatelná Státní tajná bezpečnosti, zoologickou zahradu, skleník Fata Morgana či Národní muzeum se zajímavou výstavou ke Starým pověstem českým. Samozřejmě jsme prošli celé historické centrum Prahy. Veselým bombónkem byla jízda na bobové dráze. Nejvíce jsme se těšili do Kongresového centra, kde se konal koncert Děti dětem. Programem nás provázela sympatická Šárka Kubelková. Na pódiu se střídaly moderní tance s folklórem, rocková hudba s romantickými melodiemi, zkrátka pro každého něco. Děti zvedlo ze sedaček závěrečné vystoupení skupiny Maxim Turbulenc. Ti byli málem na jevišti doslova



děťmi umáčkáni. Domů jsme se vraceli unavení, ale spokojení. A za rok v Praze nashledanou!

M. Celerová



Sport

Marcialonga 2011



Letošní rok se mi splnilo sportovní přání a měl jsem možnost zúčastnit se v Itálii dálkového běhu na lyžích „Marcialonga“, který patří do mezinárodního seriálu dálkových běhů - „Ski Classic“. Mezi ně patří slavný „Vasúv běh“ ve Švédsku i naše „Jizerská 50“, které jsem se letos také zúčastnil.

Ze Žamberka a blízkého okolí nás jelo patnáct nadšených lyžařů. Čechy jsme opouštěli za hustého chumelení v úterý večer 25. ledna a do cíle naší cesty jsme dorazili ve středu dopoledne. Ubytování jsme byli v penzionu vedle lyžařského stadionu, odkud vedly do okolí každý den čerstvě upravované běžecké stopy. Po krátkém odpočinku jsme vyrazili trénovat. Ve čtvrtek jsme se zúčastnili místního závodu na dvacet kilometrů. Další den jsme se dostali na nejvyšší místo 2150m. n. m., kam bylo možné dojet po upravené stopě. Den před závodem jsme si již vyzkoušeli část závodní tratě.

Závod odstartoval v neděli ve městě Moena úderem osmé hodiny. Start probíhal v několika vlnách. Já jsem odstartoval v 8. vlně v 8:30. Celý závod se jel údolím kolem místní řeky. Na šestnáctém kilometru byla otočka a trať zpátky mírně klesala po proudu řeky. Na třicátém kilometru jsme minuli start v Moeně a na padesátém třetím jsme projížděli známým lyžařským areálem Val di Fiemme, kde každoročně startuje poslední etapa „Tour de Ski“. Ve městě Molina jsme se opět otočili a proti proudu řeky jeli posledních šest kilometrů až do cíle v Cavalese. Poslední dva kilomet-

ry finišujeme do prudkého kopce. Cílem projíždím s časem 5:18.

Závod se jede skrz městečka a přes jejich náměstí a poprvé jsem zažil, kdy vedle stopy stál fanoušek v županu, pantoflích a kouřil svoji první cigaretu. Závod byl pro mě velkým zážitkem, navíc jsem se přesvědčil, že sedmdesát kilometrů není zas tak moc a „Vasův běh“ ve Švédsku je jen o dvacet kilometrů delší ...

Ludvík Dlabka

Cross country open dolní Kunvald

Je pátek 11. února, prší, psa by nevyhnal do toho nečasu! V noci někdo mávl kouzelným proutkem: je sobota, 12. února, jasno a ranní mráz.

Kdo to přichází? Jsou to lyžníci, jdou na náš dolnokunvaldský závod, jenž se koná již čtrnáctým rokem. No, popravdě závod moc lyžnický není, jelikož nás letos zastihla obleva a pořadatelé nestihli bohužel svést sních z hor. Byli tedy nuceni závod upravit jako běžecký. A z tradice se poběží s lyžařskými hůlkami.

Po krátkém zahajovacím ceremoniálu se všech třiaadvacet lyžníků a lyžnic staví na startovní čáru. Se zazněním hromového výstřelu se všichni tryskem rozletí proti svahu Krejsáku. Proti kopci svaly ochabují, dech se krátí. Potom rovinka a sluníčkem „upravený“ kluzký svah, všichni znovu nabírají rychlost. Funíme proti proudu Rokytenky. Pak ale přišel ten pravý „dodělavací“ kopec – z Rokytenek na Vrše. Se značným vypětím sil se všichni, někdo rychleji, někdo pomaleji, ale přece jen dostali na vrchol kopce. Dále pokračujeme přes oraniště a následně po téměř všemi proklínané prudké klesající asfaltce do Rezek. Tu totiž pokrýl noční led a tak se zde ukázala i balanční dovednost závodníků. Pod Břizovou horou jsme zprudka zatočili k bývalému koupališti. Poprvé v historii závodu, díky ledovému příkrovu, jsme mohli vodní hladinu přebruslit. Čeká nás však ještě jeden kopec – nejdříve šíleně kluzká skála z údolí Rokytenky na úpatí a následně na Krejsův kopec samotný. A cross pokračuje přes několik ohrad na horní plošinu Krejsáku. Lahůdkou na závěr jsou ostružinové pasti, končící bahnitou loučkou zpět ke startu, který se proměnil v cíl. foto do článku cross

Zde se všichni posilňujeme tatrunkou a čajem, následně pak dochází na vyhlášení vítězů v několika kategoriích. Zcela první doběhl Jakub Dlabka. Rozhodnutí o uchazečovi o poslední místo však bylo zapeklité – do cíle totiž doběhlo povicero závodníků najednou. Ale sportovní komise dle cílové fotografie udělila jasný verdikt - zcela poslední doběhla Edita Jindrová. Jak už to bývá zvykem v naší partě Lížařů,

poslední běžec obdrží POHÁR POSLEDNÍCH SIL plný rumu, o který se spravedlivě rozdělí s ostatními závodícími, takže rum vždy zmizí do posledních kapy. Všichni účastníci obdrželi cenný diplom a nakonec se svorně vydali vynaložené úsilí zapít dobrým pivem k našemu spasiteli – panu Křenovi.

Závod se zdá ukončený, ale je vznesena ještě jedna zásadní připomínka: na diplomech je napsáno, že tato ocenění uděluje Spolek dobrovolných lyžařů,



Vyhlášení vítězů probíhalo před lížařskou standartou

což je zásadní pravopisná hrubka. Originalita Lížařů spočívá totiž v tom, že jejich název se vymyká pravidlům českého pravopisu.

Ano, závod byl sice na trávě a ne na sněhu, ale i přesto byl vydařený a všichni si užili mnoho zábavy nejen se svými sousedy, ale i při překonávání záluďné trasy, kterou pro nás organizátoři připravili. Doufejme, že nebudou lenivěti a příští rok uspořádají stejně zajímavý cross.

Jenda Jindra

Hokej

Dalšími zápasy pokračovalo naše účinkování v Computer shop cupu. Posledním soupeřem v základní skupině byl celek Tříský Oucmanice. Do poloviny zápasu se hrál velice vyrovnaný zápas, ale poté jsme začali soupeře ničit a po pěti brankách Aleše Lauterbacha a třech Olina Krejsoy jsme dokráčeli k vítězství 8:3. I díky tomuto vítězství jsme postoupili do jedné ze dvou semifinálových skupin (v každé 6 družstev, z každé postupují první tři do 1. ligy a zbylí tři si zahrají 2.ligu), ve které jsme sváděli boje o postup do tzv. první ligy, kde se utká 6 nejlepších celků soutěže.

Prvním zápasem v semifinále bylo utkání s nedávným soupeřem Hornets Záměl. V minulém zápase jsme hráli 4:4, ale tentokrát se nám lepila trochu smůla na paty a soupeř se asi poučil z minulého zápasu. Díky tomu nás jednoznačně přehrál a zaslouženě zvítězil 4:0. Ale co, kvůli jedné prohře jsme nehodili flintu do žita. A na další zápasy jsme se dokázali dobře připravit. Do tradičního derby s Olbenou Lukavice jsme vstupovali s tím, že jedině výhra nám může pomoci k postupu do 1. ligy. Zápas měl strašně rychlý, ba přímo neuvěřitelný začátek. Rychle jsme prohrávali 0:1, okamžitě jsme dokázali otočit na 3:1, poté soupeř snížil na 3:2 a my nato reagovali dalšími dvěmi brankami, takže stav utkání v čase 4:20 byl 5:2 v náš prospěch. Až do konce zápasu jsme hru kontrolovali a postupně přidali další branky. Nakonec na světelné tabuli svítíl stav 10:3, naše letošní nejvyšší výhra.

Do zápasu s loňským vítězem turnaje Skala teamem Ústí jsme nevstoupili zrovna šťastně a rychle jsme prohrávali. Poté se hra vyrovnala a my dokázali stav otočit na 2:1 v náš prospěch. Bohužel v tu chvíli jsme nedokázali proměnit dvě jasné šance a navýšit náš náskok. A tak přišlo to, co se podle papírových předpokladů mělo stát, soupeř vyrovnal a ve třetí třetině díky dvěma vstřeleným brankám zvítězil 4:2. Podle ohlasů fanoušků to byl asi nejhezčí a nejobyjnější zápas v naší historii. Škoda jen, že neskončil výhrou. Před posledními dvěmi utkáními bylo jasné dané to, že jen dvě výhry nám zaručí postup mezi 6 nejlepších týmů soutěže. Tím by se splnil náš předsezónní sen, v případě jakékoli ztráty bychom hráli 2. ligu.

Šachy

KRAJSKÝ PŘEBOR 2V

9. 1. 2011 - 5. kolo Žamberk "B" – Kunvald "A" 7:1, dvě remízy Vymetálek P. a Štěpán S. (pět partií bez prohry) Prohry Kepřta S., Dvořák E., Hodek R., Ruzs G., Krupica Z. a Tobiška J. Soupeř nastoupil v nejsilnější sestavě s hráči áčka, my jsme měli 3 náhradníky.

23. 1. 2011 - 6. kolo Moravská Třebová – Kunvald 7:1, opět nelichotivý výsledek s pěti náhradníky.

Zápas se Sokolem Libchavy, mužstvem, které jsme ještě nikdy neporazili, byl od začátku až do konce velmi vyrovnaný, první gól jsme vstřelili ke konci první třetiny my, ale hned bylo vyrovnáno. Ve druhé třetině jsme opět vedli, ale zanedlouho byl stav 2:2. Až ve třetí třetině jsme se ujali vedení 4:2 a až 9 vteřin před koncem Libchavy snížily na konečných 4:3. Poslední zápas v semifinálové skupině byl proti Žralokům Dolní Čermná. Tento zápas nepatřil po herní stránce zrovna k těm vydařeným. Rychle jsme prohrávali, naštěstí jsme před koncem 1. třetiny otočili na 2:1. Ve druhé třetině vstřelila obě družstva po brance, a tak byl stav 3:2. Ve třetí části jsme odskočili soupeři na stav 5:2, a ten už dokázal třetí brankou v přeslovce zkorigovat na konečných 5:3. Díky třem vítězstvím a dvou prohrám jsme postoupili do první ligy, ale protože se započítávají výsledky se soupeři, s kterými jsme postoupili do tabulky první ligy, tak si s sebou nepřenášíme ani bod. Čekají nás nejsilnější mužstva turnaje, takže se pokusíme urvat alespoň jedno vítězství a obhájit loňské páté místo.

Prvním soupeřem v konečné fázi turnaje byli Žamberští Stilmat kanci. V bojovém utkání byl stav po první části 1:0 pro Kance, jenže se nám fatálně nepovedla druhá třetina, a tak stav byl před vzhazováním do třetí třetiny 6:1 pro Kance. Ale ani to nás úplně nepoložilo, a tak byl stav dvě minuty před koncem 7:5 pro Kance, jenže vzápětí jsme dostali dva góly, soupeř využil přeslovky, a tak stav na konci zápasu byl jednoznačný a Vamberk se radoval z výhry 9:5.

Abychom toho neměli málo, tak jsme se ještě ke konci sezony přihlásili k 0. ročníku turnaje O žamberckou orlici. Turnaj se koná na nově otevřeném stadionu v Žamberku a hraje se na 3x 20 minut hrubého času. Turnaje se účastní celky: HC Lišnice, Sokolci Rokytnice, Žamberští Stilmat kanci a Slámožrouti Kunvald.

Prvním utkáním turnaje byl zápas Slámožrouti – Lišnice. Ve vyrovnaném utkání jsme měli nakonec přesnější mušku my a odešli jsme s vítězstvím 4:0.

Teď už nám zbývá odehrát jen pár utkání a bude další úspěšná sezona za námi.

Podrobnější informace na www.slamožrouti.tym.cz

Za Slámožrouty E. S.

2 remízy Ruzs G. a Mlynář M. Prohráli Vymetálek P., Dvořák E., Hodek R., Tobiška J., Štěpán S. Ruzs R.

6. 2. 2011 – 7. kolo Kunvald "A" – Česká Třebová "B" 3,5:4,5. Těsná prohra, se kterou by jsme mohli být veselejší po průběhu utkání. Vyhrál Kepřta s. v nejdelší partii utkání, když prosadil výhodu figury proti

převaze tří pěšců. Další výhru zaznamenali Tobiška J. a Štěpán S. Remizoval Dvořák E. Prohrál Vymetálek P., Hodek R., Ruzs G. a Krupica Z. (v této partii mohli

být výsledek obrácený, když náš hráč přehlédl vyhrávající tah a později nedokázal spočítat oběť figury, to však byl již v časové tísní).

KRAJSKÉ SOUTĚŽE.

16. 1. 2011 – 6. kolo Ústí n. O. "D" – Kunvald "C" 3,5:1,5. Remízy Ruzs G, Ruzs R., Michalička V. Prohra Krupica Z. a Hrdina M.

4. kolo Kunvald "D" – Vrchoviny "B" 5:0. Průběh zápasu odpovídá výsledku. Hra kočky s myší. Vyhráli Hodek R., Štěpán S., Tobiška J., Řehák J. a Tobiška J. ml.

30. 1. 2011 – 7. kolo Kunvald "B" – Ústí n. O. "D" 1:4. Na slabém výsledku se podíleli pouze dvěma remízami Dvořák E. a Kňážek M. Prohráli Krčmář S., Mlynář M. a Bém T.

Kunvald „C“ – Mistrovice 1,5:3,5. Pro tento výsledek je hodnocení neradostné. Proti slabšímu soupeři bylo povinností vyhrát. Vyhrál pouze Michalička V., remíza Vymetálek T. Prohry Ruzs G., Krupica Z, a Pácha L.

5. kolo Doudleby n. O. – Kunvald "D". 2,5:2,5. Tato neplánovaná remíza nás stála vedení v tabulce o jeden bod. Vyhráli Štěpán S. a Tobiška J. ml. Remíza Řehák J. Prohra Hodek R. (měl těžkého soupeře o 200 ELO výše) a Tobiška J. ve snaze vyhrát nekořektně obětoval pěšce a pak se z toho nevyhrabal.

13. 2. 2011 – 8. kolo Česká Třebová "C" – Kunvald "C" 3,5:1,5. Tři remízy Krupica Z., Ruzs R. a Pácha L. Prohra Ruzs. G a kontumace pátá šachovnice.

Mistrovice – Kunvald "B" 1:4. Excelentní výkon našeho družstva. Výhry Dvořák E., Krčmář S., Mlynář M., Bém T. Prohra Sedláček P.

6. kolo – Kunvald "D" – Spartak Rychnov n. Kn. "C" 4-1. Před utkáním byl mírným favoritem soupeř pro mírnou převahu v ELO hodnocení. Za šachovnicemi to však vypadalo výrazně lépe pro nás. Vyhráli Štěpán S., když trpělivě čekal na chybičky svého soupeře. Tobiška J. st. sehrál nejdelší partii utkání, když při vzdáním soupeře měl 46 vteřin a dohrání a soupeř 10 vteřin. V časové tísní přehlédl nastraženou léčku a ztratil věž. Rozhodovaly pevnější nervy, které ztraceli i sledující kolegové. Usazujeme se na druhém místě tabulky a 20. 3. budeme hrát o první místo s lídrem tabulky.

TO

Vánoční turnaj

Dne 26.12.2010 Šachový oddíl pořádal turnaj jednotlivců dospělých v rapid šachu a žáků jako otevřený přebor Kunvaldu. Dospělí hráli Rapid 30 minut Švýcarským systémem na 6 kol. Žáci 20 minut každý s každým. Turnaje se zúčastnilo 20 hráčů domácích i přespolních. V dospělých si bezkonkurenčně vedl Krummer M. z Letohradu, který neztratil ani bod. Druhé místo Janeček M. z Dlouhoňovic, třetí Maceška B. z Letohradu, čtvrtý domácí Hodek R. a pátý Maceška V. Letohrad, všichni po 4.bodech. Šestý Vymetálek P., osmý Krčmář S., devátý Dvořák E., všichni 3,5b., desátý Bém T., dvanáctý Sedláček P. oba 3b. Ze žáků

si nejlépe vedl Krejsa Pavel s plným počtem 6-ti bodů. Druhé místo Ruzs Vratislav 5b., třetí Řehák Jan 4b., čtvrtý Kavka Martin 2,5b., pátý Šejnoha Jan 2b., šestý Šulc Martin 1b., a sedmá Vašatová Vanesa 0,5b.

Poděkování patří organizátorům. V dospělých turnaj odřídili bratři Petr a Tomáš Vymetálkovi. V žácích Tobiška J. za pomoci otce zúčastněných ratolestí. Turnaj žáků podpořil Úřad městyse Kunvaldu finančním příspěvkem. Za žáky děkujeme. Tradičně příjemné prostředí penzionu „U lípy“ přispělo ke zduaru celé akce, uhasili náš hlad a žízeň.

Tobiška Jar.

Mariáš

Dne 12.2.2011 kunvaldští příznivci mariáše uspořádali turnaj v křížovém mariáši. Hrál se čtyři kola po 45 minutách, za pěkné účasti 20 – ti hráčů. Cenový fond 1.500 Kč. Do něho přispěli sponzoři - Musil Jiří, Kunvaldská a.s., Úřad městyse Kunvald, Bílek Jaroslav, Chvátal František, Langr Jiří a Řehák Josef.

Čertovy obrázky nejlépe zkontrol domácí Josef Řehák s 63 Kč., druhý Slezar František ze Žamberka s 51,50 Kč., třetí Vítek Stanislav z Dlouhoňovic s rovnými 50 Kč., čtvrtý Žamberák Divíšek Jiří s 47,50 Kč., pátý Flégl Leoš s 47 Kč., šestý Hůlka Jaroslav z H. Králové (náš chalupář) s 31 Kč., sedmý Chvátal Fran-

tišek s 10 Kč., osmá Jílková Ivana s 9,50 Kč., poslední s plusovým kontem. Dalším z Kunvaldu již neprála karta jak Pepovi. Jejich umístění: o 11 místo se podělili ing. Musil Jiří a Šlezinger Vilém, hned za nimi Tobiška Jaroslav a přes jednoho Štěpán Stanislav.

Turnaj již tradičně počítala a výsledkovou listinu zpracovala Vašatová Marcela. Poděkování patří také paní Borkové, která nás vzala pod svou střechu útulného penzionu „U lípy“ a zaháněla naši žízeň a hlad.

Ředitel turnaje Tobiška Jar.

●
AFK KUNVALD
Vás zvě na tradiční
„MÁSKARÁK“
19. března 2011 v sokolovně.
Hrají 4 WATTY
www.afkkunvald.tym.cz

●
DS Ledříček z Klášterce nad Orlicí
sehraje v místní sokolovně
v sobotu 26. března 2011
Moliérovu komedii „Zdravý nemocný“.
Začátek představení v 19.30 hodin.
Srdečně zveme.

●
Tradiční setkání harmonikářů
proběhne v sobotu
16. dubna 2011 od 14.00 hodin
v sokolovně Kunvald.

●
Vážení důchodci!
Blíží se měsíc květen a je naším dobrým zvykem,
že vyjíždíme na náš **tradiční výlet.**
Tentokrát to bude **ve čtvrtek 19. května 2011.**
Navštívíme krásná místa v Českém ráji –
Turnov, Valdštejn a Kopicův statek.
Odjezd:
Zadní Důl 6.15 hodin, Pošta 6.30 hodin
a dále směrem na Žamberk.
Hlásit se můžete v obou prodejnách Konzumu.
Záloha 200 Kč.
Oběd a večeře zajištěny.
Přibalte si dobrou náladu.
Těší se pořadatelé.

●
ČOS - Tělocvičná jednota Sokol Kunvald
zve všechny své členy a příznivce na
VÝROČNÍ VALNOU HROMADU,
která se bude konat
v sobotu 26. března 2011
od 15.00 hodin

v restauraci sokolovny
Hlavní body programu:
zprávy o sportovní a kulturní činnosti v roce 2010
zpráva o hospodaření v roce 2010
přehled činností plánovaných na rok 2011
volná diskuse a přátelské posezení
Občerstvení zajištěno.

●
PS Kunvald ve spolupráci s Masarykovou ZŠ
a MŠ Kunvald
zve na **15. ročník pochodu**
„Z pohádky do pohádky“.
V sobotu 30. dubna 2011.
Start mezi 9.00 a 10.00 hodinou
na Salaši v Kunvaldě.

●
TJ Sokol Kunvald Vás zve
v neděli 8. května 2011
na XXVIII. ročník pochodu
MUFLONÍ STOPOU.
Start mezi 8.00 a 9.00 hodinou na
Salaši pod Kampeličkou.
Trasy pro pěší 7,15, 25 km;
cyklotrasa 50 km.
Podrobnosti budou uvedeny na plakátech.

●
Kunvaldský Poledník č. 116 březen – duben 2011
Vydává Úřad městyse Kunvald, řídí redakční rada, tel.: 465 619 160.
E-mail: gbec@kunvald.info

Číslo registrace MK ČR E 12801, náklad 410 výtisků.
Autorem výtvarného provedení znaku obce na titulní straně je ak. mal. V. Berger.
Motiv zvonu na titulní straně nakreslil J. Tschöpa.

Tisk Set servis Helvíkovice.
Uzávěrka tohoto čísla dne 15. 2. 2011. Uzávěrka příštího čísla 15. 4. 2011.
Cena jednoho výtisku 5,- Kč.

Příspěvky jednotlivých autorů jsou ponechávány v původním znění a nejsou redakční radou jazykově ani fakticky upravovány.